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Két közgyűlés.
Brassó, jan. 23.

A brassói magyarság életében is
mét két jelentékeny mozzanat. Tegnap 
tartotta évi közgyűlését a „Brassói 
Magyar Kaszinó“ és a „Brassói Ma
gyar Polgári Kör“. E két kulturális 
intézmény jelentőségét már nem egy
szer méltattuk ezen a helyen. Mint 
munkájuk és törekvéseik őszinte és 
lelkes osztályosai, fölmentve érezzük ma
gunkat az alól, hogy e két nagyérdemű 
testület hivatását újból hangsúlyozzuk. 
Ma főképpen csak konstabaini akarjuk 
azt az örvendetes tényt, hogy úgy a 
kaszinó, mint a polgári kör elmúlt 
eszterdeje munkában, gyarapodásban 
egyaránt sikeres volt; hogy mind a 
két testület hazafias készséggel vett 
részt a brassói magyarság örömünne
peiben és gyászában ; hogy mindketten 
vállvetve iparkodtak a legjobbat és 
legkellemesebbet nyújtani tagjaiknak 
mindabból, amit viszonyaink és küzdel
meink közepeit ilyen intézményektől 
joggal várhatni.

A két közgyűlésről egyébbként az 
alábbi tudósítások számolnak be :

A kaszinó közgyűlése.

A brassói magyar kaszinó közgyűlését 
a tagok élénk részvételével, délután 3 
órakor nyitotta meg Orbán Ferencz igaz
gató. Megnyitó beszéde, melyet alább köz
lünk, úgy formai szépségével, mint az előadás 
nemes hevével egyaránt hatott. A beszéd 
így hangzik:

Tisztelt Közgyűlési
Kaszinónk életfolyamának jelen köz

gyűlésünkkel bezáródó évét kegyeletes és 
hálás tiszteletünknek ama megnyilatkozásai 
tették örökre emlékezetessé, melyeket ez év
ben nemcsak a hódolat és hűség, hanem a 
mély tisztelet és igaz szeretet együttes ér
zelmei juttattak kifejezésre.

Kaszinónk távol áll a politikai élet fel
adataitól és küzdelmeitől, de keletkezésétől 
kezdve a nemzeti közérzület őrének s egyik 
letéteményesének érezvén magát e városban, 
részt vesz a nemzet örömében és gyászában. 
Fájdalom, a most bezáródó évben ez utóbbi
ból felettébb sok jutván nemzetünknek s köz
vetlenebbül kaszinónknak is, részesei voltunk

a nemzeti gyásznak s fájdalommal viseltük a 
a magunk bánatát.

Kegyeletes tisztelettel vettünk részt a 
nemzeti nagy gyászban, midőn dicsőült ki
rályasszonyunk koporsójára elnökünk a Bras
sói Magyar Kaszinó koszorúját is oda tette, 
s dicső nevét és áldott emlékét hirdetni hi
vatott szoborra áldozok között kaszinónk a 
legelsők sorában hozta meg a tőle telhető 
áldozatát.

A nagy nemzeti gyásznak mérhetetlen 
fájdalmát kevés idővel megelőzőleg vettünk 
részt ama közéleti gyászban, melylyel álla
mi életünk egyik legjobb, leghívebb és leg- 
igazabb tagját, s benne, gróf Bethlen And
rásban kaszinónk tiszteletbeli elnökét sirattuk. 
Nagy halottunk iránti kegyeletünk és hálás 
tiszteletünknek azzal adtunk kifejezést, hogy 
küldottségileg jelentünk meg a betleni Béke
hegyben nyugvó államférfi sírjánál s könnye
inkkel kisért koszorú, helyeztünk kopor
sójára.

Alkotásaiban él emléke mi közöttünk, 
s ez emléket a hazai közélet története fog
ja megőrizni. Mi pedig kegyeletes tisztelettel 
tekintünk naponta e teremben levő hű képé
re s híven fogjuk őrizni emlékét, mint a ki
nek áldozatkészséget s hathatós támogatását 
culturális életünk íejleszléséken legközvetle
nebbül brassói közügyeink érdekében annyi
szor voltunk szerencsések megnyerhetni.

Éppen azért közvetlenebbül áll mind
nyájunk előtt teljes nagyságában s emléké
nek dicsőségében. Ápoljuk ránk hagyott 
öröksége gyanánt kaszinónkban híven azt a 
szellemet, mely közéleti működését s egyéni 
sajátosságát oly híven jellemzi s mely szel
lem egy évvel ezelőtt a Nemzeti Kaszinó 
Széchenyi lakomáján a közélet munkájában 
való résztvevősre buzdító ünnepi beszéde 
fonalán abban nyert kifejezést, hogy „merít
sünk erőt a nemzet örök erejéből, a mely 
koronként tán szunynyad, koronként test- 
vérharezban fogy, de a mely állandóan él, 
él mindnyájunkban szétosztva, s vegyen részt 
mindenki a közélet munkájában és küzdelmé
ben, most, az erőgyűjtés éveiben, melyekben 
munkára, idealismusra és áldozatkészségre 
van szükség, és ha ily erények lelkesítik a 
magyart, akkor majd jöhet a vihar.“

A budapesti Nemzeti Kaszinóban mon
dotta jelesünk ezeket, de méltók arra, hogy 
szivében foglalj ram: magyar társadalmunk 
minden szervezete, s azok között kaszinónk.

Ápoljuk azért híven jellemének megnyi
latkozásait s ezzel őrizzük meg emlékeit leg
hívebben. Legyén áldott emléke 1

A nemzeti és hazai közélet gyászai 
mellett sorainkat sem kímélte a halál. Csak 
néhány hete múlt, hogy kaszinónk egyik

nagyrabecsült, ritka köztisztelet és szeretet
nek örvendő társunk, br. Purcell Béla kopor
sóját vettük körül bánatos szívvel s szerete
tünk jeléül koszorút helyeztünk sírjára. Ezt 
megelőzőleg pedig kaszinónk egyik legrégibb 
és közbecsülésben részesült tagját, dr. Róth 
Józsetet kísértük örök nyugalmának helyére,

A gyász mérhetetlen nagysága által 
örökre emlékezetessé maradó évben részt 
vett kaszinónk a nemzeti közérzület örömé
nek azon megnyilatkozásában, melyet a ma
gyar nemzet az 1848-ik évi törvények megalko
tása emlékének 50-ik évfordulója alkalmából 
törvénybe iktatott, s mely alkalomból a bras
sóimagyarság .Utal tartott nemzeti ünnep ren
dezésében résztvett kaszinónk is.

Midőn az előbbiekben jelzett módon 
osztoztunk a nemzet és a közélet gyászá
ban, s részt vettünk annak örömében, s 
ezekből folyólag meghoztuk a tőlünk telhető 
anyagi áldozatot is, azt hiszem t. közgyűlés, 
hogy ezzel kaszinónknak a nemzeti közérzü
letben való résztvevőse iránt az alapítóktól 
öröklött hagyományos szellemében jártunk 
el s a t tagtársak hazafias érzületének tet
tünk eleget. • ■■

Ezen biztos tudatban, midőn egyesü
leti életünk 38 ik évi rendes közgyűlésére 
összegyűlt t. tagtársakat szívesen üdvözlöm, 
van szerencsém a közgyűlést megnyitani.

A lelkes beszédei a közgyűlés zajos 
éljenzéssel fogadta.

Ezután következett a titkári je
lentés :

A titkári jelentés részletesen beszá
mol a választmány működéséről. A jelen
tésből megtudjuk, hogy a kaszinó könyv
tára kezelése es használatában lenyeges 
módosítások eszközöltettek, melyeket Rom- 
bauer Emil terjesztett be a Közgyűlésnek a 
választmány megbizásáoól.Eszerint akonyv- 
tár használata ezentur minden tagnak meg
határozott kauezió mellett rendelkezésére 
bocsáttatik A jelentes ezután szól a könyv
tár gyarapításáról, a járatott hírlapok szá
máról, melyeknek évi dija a 3ÜÜ irtot fe
lülhaladja. Majd áttér a választmányi ülé
sek munkásságára és szól a kaszinó va
gyoni állapotáról, melyből megtudjuk, 
hogy a rendkívüli kiadások s egyeb. tor- 
lesek daczára is gyarapodást tüutet fel. 
A jelentés szerint a kaszinó létszáma 33- 
mal gyarapodott. 18-nak a neve eltávozás 
vagy halálozás miatt töröltetett. Majd 
szól a tisztikarban és a választmányban 
beállott személy változásokról, végül a ka
szinót ért gyaszesetről.

A titkári jelentést tudomásul vették.
H a r m a t h Lajos indítványára, le

mondás következtében megüresedett ház
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nagyi és könyvtárosi állást töltötte be a 
közgyűlés. Háznagynak egyhangúlag meg
választotta G u ó t h Zoltán pénzügyi s. 
titkárt, könyvtárnoknak pedig 1 a s c h e k 
Gyula polg. isk. rajztanárt.

A választás után Szépréthy Béla 
főreáliskolai tanár, mint a számadások fe
lülvizsgálására kiküldött bizottság elnöke, 
tette meg jelentését a pénztár állásáról s 
kérte a pénztáros és háznagy részére a 
felmentvény megadását s egyszersmind 
munkájukért a közgyűlés köszönetének ki
fejezését. Ez meg is történt.

S e h u 11 e r János igazgató, a kör 
pénztárosa szintén megtette jelentését, a 
mit ugyancsak tudomásul vettek.

R o m b auer Emil főigazgató, mint a 
könyvtár felülvizsgáló biz. elnöke, a kaszinói 
könyvtár állapotáról tett jelentést s ugyan
csak javaslatot a könyvtár rendezésére 
nézve, előterjesztve a könyvtár használa
tára vonatkozó szabályzatot is, melyet tér- 
szüke miatt csak lapunk holnapi számá
ban közölhetünk.

Az előadott jelentést és javaslatot a 
közgyűlés elfogadta s örömmel szavazott 
köszönetét Rombauernek fáradságos és 
praktikus munkájáért.

Mindezek után a közgyűlés progjam- 
jának legérdekesebb része, a választmányi 
tagok választása következett. Tizenegy 
választmányi tagot kellett választani, 
minthogy Guóth Zoltán háznagygyá vá
lasztatván, megszűnt választmányi tag 
lenni.

Megválasztattak :
(A kisorsoltak közül:) 

Rombauer Emil, dr. Zakariás János, dr. 
Kecskeméti Zsigmond, Werzár István, 
Buday Gábor, dr. Kovács Áron, Szabó 
Nándor.

(Uj választanán vi tagok :) 
Dr. Gyárfás István, Kovács Ignácz, Binder 
Jenő, Dr. Deutsch Lajos.

A választmány eddigi, de kisorsolt 
nyolcz tagja közül csupán egy tag nem 
választatott meg újra.

Az eredmény kihirdetése után a 
gyűlés véget ért.

*
* «

A polgári kór közgyűlése.
A brassói magyar polgári kör tegnap 

tartotta meg rendes évi közgyűlését, a mely 
rendkívül nagy látogatottságnak örvendett. 
A tagok majdnem zsúfolásig megtöltötték a 
polgári kör helyiségeit, szép bizonyítékát 
adva annak a nagy érdeklődésnek, melylyel 
egyesületük iránt viseltetnek.

Kevéssel 2 óra után Papp Ferencz 
elnök szívélyesen üdvözölte a megjelent ta
gokat és a közgyűlést ;.megnyitottnak nyil
vánította. Ezután Ütő Sándor jegyző fel
olvasta a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét, 
a mely elfogadtatott és hitelesíttetett. Erre 
következett a válaszmánynak Ütő Sándor 
jegyző által elkészített 'és felolvasott szép 
jelentése, a mely egyszerű, keresetlen sza
vakban, a polgári kör jellegéhez méltón, vi
lágosan és áttekinthetően foglalta össze azo
kat az említésre méltó mozzanatokat, a me
lyek a kör életében az elmúlt évben fel
merültek.

A közgyűlés tudomásul vette a jelen
tést és a kör derék jegyzőjének, Ütő Sán
dornak azért őszinte köszönetét szavazott.

F o ly o v i c s Miklós a pénztárvizsgáló 
bizottság nevében előadta a pénztár állását 
és jelentette, hogy a számadások teljesen 
rendben találtattak.

A közgyűlés őszinte köszönetétíek adott 
kifejezést azok iránt, a kik a kör anyagi ' 
ügyeinek rendbehozása körül fáradoztak s a 
kik között az oroszlánrész a munkából az 
elhunyt Trasson József pénztárosnak és Fo- 
lyovics Miklósnak, a kör derék ellenőrének 
jutott és a felmentvényt a számadónak egy
hangúlag megadta.

Szép jelentést tett a kör ingóságainak 
állapotáról Ungvári Lajos, a kör gazdája. 
Az ingóságok — mondá — gyarapodtak 
és teljesen rendben vannak.

A közgyűlés tudomásul vette a jelen
tést és a felmentvényt a gazdának egyhan
gúlag megadta.

A körnek az 1899-ik évre szóló költ
ségvetését F p 1 y o vi c s Miklós terjesztette 
elő. A költségvetésben 540 frt szükséglettel 
szemben 675 frt a fedezet és jgy 135 fit fölös
leg mutatkozik.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
ezen költségvetést, azon hozzáadással, hogy 
a könyvtár gyarapítására ez évben 20 frtnyi 
összeg fordittassék.

A rendes tagsági dijat a f. évre a köz
gyűlés a választmány javaslatára évi 4 írt
ban állapította meg.

Hosszabb időt vett igénybe az alapsza
bályok módosítása. Az uj alapszabály ter
vezetet M o ó r Gyula főesperes terjesztette 
elő. Ezen uj alapszabály tervezetet, a mely 
a mennyire csak lehet, alkalmazkodik a ré
gihez, miután pontonkint felolvastatott és 
tárgyaltatott, a közgyűlés némely lényegte
len módosításokkal egyhangúlag elfogadta és 
az egyeztetéssel a választmányt bízta meg.

Ütő Sándor felolvasta Sándor Lajos 
indítványát, a magyar iparosok érdekeinek 
megóvása czéljából felállítandó hetes bizott
ság kiküldése tárgyában.

A közgyűlés ezen indítványt a választ
mányhoz tette át. > ■>

Ezután felemelkedett Papp Ferencz a 
kör érdemes elnöke, ünnepélyes szavakban 
méltatta a brassói magyar polgári kör elmúlt 
esztendejét, mint a kör fennállásának 25-ik 
évfordulóját és beszéde végén indítványozta 
a választmány nevében, hogy ragadja meg 
a közgyülás ezen alkalmat elismerésének és 
tiszteletének kifejezésére azon férfiak buzgó 
fáradozása iránt, a kik a kör megalapítói kö
zül még életben vannak, válassza meg azo
kat: dr. Herrmann Aatal kir. igazgatót, 
B i r ó Sándor róm. kath. főelemi iskolai 
igazgatót és Deák Sándor türkösi ev. lel
készt, a brassói magyar polgári kör tiszte
letbeli tagjaivá.

Hangos éljenzés követte az elnök ezen 
indítványát és a közgyűlés dr. Herrmann 
Antal kir. igazgatót, Bíró Sándor róm. kath. 
főelemi iskolai igazgatót és Deák Sándor 
türkösi ev. lelkészt a brassói magyar polgári 
kör tisztb. tagjaivá egyhangúlag megválasztotta.

A közgyűlés utolsó tárgya volt a tiszt - 
újítás. Már évek óta egyhangúlag történik a 
brassói magyar polgári körben a tisztikar és 
választmány megválasztása, pedig ez a vá
lasztás az alapszabályok értelmében csakis 
titkos szavazással történhetik. Szép jele ez a 
polgárság összetartásának és annak az éber 
figyelemnek, a melylyel az elnök és a vá
lasztmány a kör érdekei fölött őrködnek. A 
jelen alkalommal is a tisztviselők és a vá
lasztmányi tagok csaknem egytől-egyik egy
hangúlag választattak meg.

A választás eredménye a következő : 
Tisztikar a) a «Polgári kör»-ben. Elnök: 
Papp Ferencz, alelnök; Veres György, tit
kár : Szabó Antal, jegyző: Ütő Sándor, 
gazda: Ungvári Lajos, pénztáros: Sípos Fe-

rencz, ellenőr: Fo’yovits Miklós, könyvtár
nok: Biró Pál, zászlótartó: Bene Ferencz, 
Emkeképviselő: Biró Sándor, b) a betegse- 
gélyző egyesületben. Igazgató: Kölcze István, 
pénztárnok : Vén Ferencz István, orvos : dr. 
Pawelka Errő. Választmányi tagok : Korodi 
Mihály, Lemhényi Zsigmond, Haluskay Vil
mos, Sárosi Lajos, Péter Mihály, Nyágay 
János, Sándor Lajos, Szabó jános, Gabos 
Dénes, Niedermayer Zsigmond, Vitéz Károly, 
Kelemen András, Nagy Áron, Pásztory Ist
ván, Vimethal Rezső, Bened>k Pál. Klein 
Károly, Vass Károly, Nagy István, Kászonyi 
Lajos, Leítinger József, Moór Gyula, O’rö- 
bán Nándor, dr. Vájná Gábor, Zakariás Já
nos, Sára András, Benedek Lajos vámtiszt, 
Szabó Lajos postamester, Baranyái József, 
Zaj'/on János.

A választás eredménye kihirdetetvén, 
Papp Ferencz elnök szűnni nem akaró éljen
zés között, szép szavakban köszönte meg 
azt a bizalmat, a mely iránta és tiszttársai 
iránt újból nyilvánult és Ígérte, hogy a kör 
érdekeinek lelkiismeretes munkása lesz.

A polgári kör közgyűlése után meg
tartatott a polgári köt betegsegélyző egye
sületének közgyűlése, a melyen az évi jelen
tés, a számadás terjesztetett elő és fogadta
tott el.

Az egyesület igazgatója Kölcze Ist
ván, pénztárnoka Vén Ferencz István volt, a 
kik buzgólkodásának elismerése határozatá
ban szép kifejaeé'-re jutott.

Ezen egyesület tisztikarát az alapsza
bályok értelmében a polgári kör közgyűlése 
választja és e választás eredményét fentebb 
már jeleztük. Igazgatónak újból Kölcze Ist
ván, pénztárnoknak Vén Ferencz István vá
lasztatott meg.

Belföld.

Brassó, jan. 23.
A pedagógiai társaság szombaton tar

totta évi közgyűlését a fővárosban.
A szökevény tüzérfőhadnagy Kronfeld 

Jenő — mint egy new-yorki távirat jelenti — 
szerencsésen odaérkezett.

Az alpári zendülés ügyében a kecske
méti kir. törvényszék befejezte a tárgyalást.

Külföld.

Brassó, jan. 23.
A király az orosz testőr-gránátos ezred 

tiszteletére adott ebéden felköszöntötte az 
orosz czárt.

A leszerelési konferencziát február ha
vában fogják megtartani Szentpétervárot.

II. Oszkár svéd király szombaton ün
nepelte 70-ik születésnapját.

Az első szabad előadás.

Brassó, jan. 23.
Ünnepszámba mehet a tegnapi alkalom, 

mely a brassói közönség impozáns számát 
a Vigadó nagytermébe vonzotta. Tegnap 
kezdődött meg ugyanis a Brassói Nem
zeti Szövetség által rendezett S z a - 
bad Előadások ez évi, vagyis máso
dik sorozata. A Vigadó hatalmas csarnoka 
fényesen kivilágítva; földszint és erkély zsú
folásig megtöltve. És mindenki .kényelmesen 
kellemes levegőben, jó hangulatban hallgat
hatja végig, a mi következik. Az arczokról
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leolvashatni, hogy a hely s az esemény egy- 
képen kedvére van a közönségnek. A lelke
sedés mindenkit áthat, az elnök megnyitó 
szavaira, melyekben az emberi jogok egyen
lőségét rapsodikus hévvel hirdeti, viharos he
lyeslés támad. Az előadó (ejtegetéseit a saj
tóról mindvégig feszült figyelem, tetszés, 
majd taps követi. Egy nagytehetségü fiatal 
zeneművészünk játékát a közönség szakadat
lanul ismételtetni óhajtja; egy szép szava
latot a közönség lelkes tetszéssel fogad; a 
dalárda művészi énekében elragadt lélekkel 
gyönyörködik. Valami szép, valami megható, 
valami nem mindennapi volt ebben a tegnapi 
ünnepségben, a mely kedves és maradandó 
emléke lesz mindazoknak, a kik ott jelen 
voltak. Mindenkinek az volt a meggyőződése, 
hogy ezeknek az előadásoknak nemcsak hi
vatásuk, de belső értékük is van s a legne
mesebb szórakozásra nyújtanak alkalmat.

A Brassói Nemzeti Szövetség tegnap 
nyitotta meg az iparosok és ipari munkások 
képzése és szórakoztatása czéljából rendezett 
szabadelőadások ez évi sorozatát. Ez a meg
nyitó ünnepély valóban gyönyörűen sikerült 
és lélekemelő hatással volt mindazokra, a kik 
azon részt vettek. Nagyban emelte az ünne
pély szépségét az a körülmény, hogy a 
rendező bizottságnak sikerült a Vigadó ele
gáns nagytermét az előadások czéljaira meg
nyerni. A közönség zsúfolásig megtöltötte 
városunk ezen legnagyobb helyiségét. Leg
nagyobb részt iparosok és ipari munkások 
képezték a hallgatóságot' s a mint már a 
múlt évben, úgy a jelen alkalommal is külö
nösen ezen társadalmi osztály nőtagjai részéről 
mutatkozott nagy érdeklődés az előadás iránt. 
A jDniben azonban szembeötlően felülmúlta a 
jtlen előadás a múlt évben tartott ilyen elő
adásokat, az ama példás rend és csöndes fi
gyelem volt, a melyet a hallgatóság maga
viseletében tanúsított. Habár zsúfolásig volt 
telve a terem, mégsem volt tolongás, nem 
volt lárma, nem volt zaj, fészkelődés és 
nyughatatlanság, hanem csendben és nyu
godtan, kiki helyén ülve, várta a közönség az 
ünnepély megnyitását és ez a rend és csen
des nyugodtság szakadatlanul tartott az elő
adás végéig. Nagy érdeme van ezen rend 
fenntartásában a nézőtéri rendfenntartó bi
zottságnak, élén Kocsis Béla rendezővel. A 
rendőri hatóságot maga az uj rendőrkapitány 
képviselte.

Az ünnepélyt a brassói magyar dalárda 
nyitotta meg, Mayrberger: Szövetség dalá
val. Most is, mint mindig magukkal ragadván 
daláraink szabatos énekükkel a hallgatóság 
figyelmét.

A dalárda éneke után M o ó r Gyula 
tőesperes, mint a Brassói Nemzeti Szövetség 
elnöke üdvözölte a hallgatóságot. Fejtegette a 
szabadelőadások czélját, mely semmi más, 
mint kizárólag oktatva szórakoztatása 
azoknak, a kik anyagi helyzetüknél fogva 
nem vehetnek részt a költséges szórakozá
sokban, habár épen olyan szükségük és jo
guk van az üdülésre, mint bárki másnak és 
felköltése a figyelemnek lehetőleg széles 
körben az iparosok és ipari munkások érde
kei és szükségletei iránt és viszont meggyő
zése az iparosoknak és ipari munkásoknak 
arról, hogy vannak, a kiknek van szivük az 
iparosok és ipari munkások iránt és törődnek 
azok érdekeivel. Nehezen esiknekünk, hogy nem 
rendelkezünk kolyan eszközökkel, a melyekkel 
hathatósabban mozdithatnók elő az iparosok és 
ipari munkások érdekeit és kimutathatnak irán-

tuk becsülésünket és szeretetünket, de vigasztal 
az a tudat, hogy az iparosok és ipari mun
kások méltányolják azt a keveset is, a mit 
nekik nyújtunk és a mint mi ez előadásokat 
rendezve jól érezzük magunkat az ő körük
ben, viszont ők is megtalálják itt azt a szó
rakozást, a melyet nekik szerezni óhajtunk. 
Legyen hát — végezte be szavait — a sza
badelőadások ez évi vagyis n ásodik sorozata 
is bizonyítéka ezen meggyőződés helyessé
gének. Legyen ez is alkalom arra, hogy az 
ipari munkások és nem ipari munkások szivei 
közelebb jussanak egymáshoz és terjessze, 
és szilárdítsa meg azt az emberséges felfo
gást, hogy a társadalmi különbségek mellett is 
egyformán emberek vagyunk mindnyájan.

Ezután a szabadelőadások ez évi vagyis 
második sorozatát megnyitottnak nyilvánít
ván, felkérte Halász Gyula brassói állami fő
reáliskolai tanárt előadásának megtartására.

Halász Gyula tanár az előadói asz
talhoz ülve, igen érdekes,találó humoros meg
jegyzésekkel fűszerezett előadást tartott a 
sajtóról.

Legelőbb a sajtó jelentőségét, szere
pét, múltját és jelenét rajzolta. Élénk szí
nekkel ecsetelte a külföldi sajtóviszonyokat, 
a nagy angol és amerikai világlapok befolyá
sát, riportjait, jövedelmező vállalkozásait. 
Majd a czenzura és a sajtószabadság ellen
tétét vázolta, kiemelvén a szabad sajtó becsét 
s az emberiség érdekében való nagy munká
ját. Áttért azután az előadó a hazai sajtó
viszonyokra, az egyes lapok irányára, belső 
életére, az újságírók munkájáról, a riportról, 
az éjjeli hírszolgálatról is eleven, érdekes 
képet adva. Az előadó egyik tárgyról a má
sikra csapongott, a mint azt egy rögtönzött 
előadás közvetlensége hozza magával, de 
végig vezetve azt a gondolatot, hogy a sajtó 
az emberi müvelődésn ek egyik leghatalmasabb 
tényezője.

A közönség mindvégig a legnagyobb 
figyelemmel kisérte az előadást, többször 
hangos kifejezést adva tetszésének, végül pe
dig megtapsolták és megéljenezték az előadót.

Az előadásra egy zeneszám következett. 
M a 1 c h e r Rezső, az ismert fiatal hegedű
művész játszott el Jaschik Gyula zongoraki- 
sérete mellett több szép zenedarabot.

Gyönyörű szép volt ez a hegedüjáték, 
látszott, hogy elandalitotta a hafgatók szi
vét. Nem is maradt adós hálájának kifejezé
sével a kedves közönség, tapsolt, éljenzett; 
a mely elismerést az előzékeny művész a 
szebbnél-szebb magyar nóták egész soroza
tának eljátszásával viszonzott.

A hegedüjáték hatását fokozta Jaschik 
Gyula karnagynak művészi kísérete. Ez a 
szereplése a derék karnagynak újabb bizonyí
téka érdeklődésének és szolgálatkészségének 
minden oly ügy iránt, a mely a közjót 
érinti.

Most Kocsis Béla lépett az emel
vényre és elszavalta Arany Jánosnak «Rá- 
kócziné» czimü balladáját.

Kocsis Bélát már eddig is mint kitűnő 
szavalót ismerte a közönség. Tegnapi szava
latával csak megerősítette a közönséget ezen 
elismerő véleményben. Kapott is tapsot és 
éljeneket bőséggel.

Az ünnepélyt a dalárda éneke fejezte 
be. Kölcsey «Hymnusz»-át énekelte el. A 
közönség már az utczán volt, de a gyönyö
rűen előadott magasztos dallam még mindig 
csengett fülében és visszhangzott szivében.

így folyt le a szabadelőadások ez évi, 
vagyis második sorozatának megnyitó ünne
pélye és midőn készséggel ismerjük el, hogy 
a Brassói Nemzeti Szövetség egy újabb lé

lekemelő és nemes mozzanattal gazdagította 
sikereinek sorozatát, csak növeli örömünket, 
hogy azt a kijelentést is tehetjük, intzermsi 
a Czell és fiai czég a humánus czélra való 
tekintetből előnyösen engedte át az előadá
sokra a Vigadó nagytermét és a Brassói 
Nemzeti Szövetségnek nagyon bölcs intéz
kedése volt az, hogy a szabadelöadások tar
tására ez évben ezt a termet szemelte ki.

HÍREK.

Brassó, jan. 23.

— A «Brassói Lapok» öröme. A bras
sói magyar polgári kör tegnapi közgyűlésén 
dr. Herrmann Antal kir. igazgatót, B i r ó 
Sándor főelemi iskolai igazgatót és Deák 
Sándor türkösi ev. lelkészt egyhangúlag 
tiszteletbeli tagjaivá választotta. Ez a meg
tiszteltetés, mely a bárom derék férfiút érte, 
a «Brassói Lapok«-nak is öröme, mert a ki
tüntetettek munkatársai és lelkes támogatói 
közé tartoznak. Fogadják tehát ez alkalom
ból őszinte szerencsekivánatainkat.

— Városi közgyűlés. Brassóváros kép
viselőtestülete f. hó 25 én — szerdán — d. 
u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart a fő
téti tanácsház üléstermében. A közgyűlés 
egyedüli tárgya az igazságügyi palota czél
jaira átengedett területre vonatkozó előbbi 
határozat módosítása és kiegészítése.

— A képviselőtestület tagjainak figyel
mébe. A legutóbbi városi közgyűlésen az az 
óhaj nyilvánult, hogy az épitendő igazság
ügyi palota részére ajánlatba hozott telek 
nagysága kijelöltessék. A városi tanács ezen 
óhajnak eleget téve, holnap f hó 24-én d. 
u. 3—4 között a kivánt kijelölés látha
tó lesz.

— Ház-alap. Említettük, hogy a bras
sói magyar polgári kör múlt csütörtöki 
választmányi ülése után Papp Ferencz és 
Vén Ferencz István gyűjtést rendeztek a 
házalap javára, a mely akkor 100 irtot 
eredményezett. Ezen gyűjtés a tegnapi 
közgyűlés után folytattatott és 250 frtot 
eredményezett, a minek folytán a gyűjtés 
főösszege most 3ő0 frt. Gyönyörű ered
mény, nagyszerű áldozatkészség. Polgárok 
folytassátok! I

— Tréfás dalestély. A brassói magyar 
dalárda tréfás dalestélye nem február hó n-én 
hanem 12-én lesz a Vigadó nagytermében.

— Kitüntetés. Az első általános tiszt
viselőegylet igazgató-tanácsa múlt évi de- 
czember hó 20-án tartott teljes ül?sében, 
F i a 1 a Antal ny. számvizsgálót, több mint 
30 évi tevékeny és sikerdus működéséért 
egyhangúlag tiszteletbeli taggá választotta. 
A tiszteletbeli tagságról szóló díszes és 
pompás kiállítású oklevelet az egylet elnöke 
Kopanitsch Ödön ny. posta és távírda igaz
gató f. hó 22-én adta át ünnepélyesen a ki
tüntetettnek, a választmány és felügyelőta
nács jelenlétében.

— Uj kamarás. A király hatolykai 
P ó t s a József belső titkos tanácsosnak és 
Háromszék vármegye főispánjának, a kama
rás! méltóságot díjmentesen adományozta.

-- Tánczestély Uzonban. A jövő hó 
28-án Uzonban, a községháza dísztermében 
jótékonyczélu zártkörű tánczestélyt rendez
nek. A tiszta jövedelem felerészben a terem 
díszítésére, felerészben a tüzóltóegylct javára 
fog fordittatni,
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dulója. Julius 31-én lesz ötven éve annak, I 
hogy Petőfi Sándor a fejéregyházai csatában 
elesett. A kegyelet Segesvárott gyönyörű i 
szobrot állított a halhatatlan költő emlékére ; 
és a fejéregyházai sikon Haller grófnő Petőfi- 
házat építtetett, a hova zarándokol a hálás 
közönség. A segesvári magyarság körében 
nagyszabású mozgalom indult meg, hogy 
Petőfi hősi halálának ötven éves évfordulóját 
kegyelettel és minél nagyobb körben meg
ünnepeljék és ismét összegyüjtsék a széke
lyek ezreit, mint 1897., a szobor leleplezésé
nél, hálás kegyelettel ünnepelve meg a hal- ; 
hatatlan költő emlékét.

— A fogarasi állami ménes áthelye- , 
zése A földmivelésügyi miniszter, a szakér- | 
tők meghallgatása után úgy találta, hogy a : 
fogarasi állami birtok az erdélyi jellegű an
gol félvér ménes fejlődésére ez idők szerint 
teljesen nem felel meg. E miatt elhatározta 
a miniszter, hogy Fogarasról a ménest a 
kolozsvári kincstári birtokra telepíti át. A 
kolozsi égalj és legelő viszonyok a ménes 
elhelyezésére kedvezőbbeknek és előnyösebb
nek mutatkoznak. A kolozsi birtok 600 kát. 
hold természetes legelő és ezenkívül jó mi
nőségű és elegendő rétek vannak közelben. 
Az áthelyezést azért is alkalmasnak találja a

miniszter, mert a Kolozs kézügyben fekvő 
hely s azok, a kik az intéző körököt a mé
nes vezetésében tanácsokkal támogathatják, 
könynyen felkereshetik. Az áthelyezés már 
ez év tavaszán megtörténik.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, jan. 23. A helyzet tegnap 
óta nem változott. A minisztertanács teg
nap a békeföltételek, első pontjának reví
ziójával foglalkozott. Az ellenzék béke
feltételei a szabadclvüpártban nagy méltat- 
lanko'dást keltettek. Általános az a felfo
gás, hogy az ellenzék abban a meggyő
ződésben szövegezte meg a pontokat, hogy 
azokat a többség nem fogadhatja el. Az 
ellenzéknek ez az eljárása a pártban har
cias hangulatot idézett elő a disszidensek 
irányában is, mivel ezeknek tulajdonítják 
fökép, hogy az elle zék olyan képtelen és 
lealacsonyitó feltételekkel állt elő, továb
bá nekik, nevezetesen pedig Szilágyinak 
róják föl azt, hogy Egerben a congrega- 
tióban az ujonczállitás megtagadása iránt

indítottak akciót. Ennélfogva a békekilátá
sok a legcsekélyebbek.

Az ellenzéki pártok várakozó állás
pontot foglalnak el s épen ezért a kép
viselőház mai ülését tovább is szavazások
kal töltik ki.

Nagy feltűnést kelt minden pártban 
hogy Széli Kálmán ma Bécsbe utazott. A 
szabadelvüpártban azt állítják, hogy Széli 
odautazásának semmiféle politikai ezé)ja 
nincs, mig ellenben az ellenzékiek körében 
az a hír járja, hogy ő felsége Széli Kál
mánt kihallgatáson fogadta s azután Széli 
Thunnal, Goluchovszkyval,Eulenburg bécsi 
német nagykövettel s a felség személye 
körüli minisztérium magasrangu tisztvise
lőivel tanácskozott.

A király állítólag meghallgatta Széli
nek a véleményét az iránt, mikép lehetne 
a mostani helyzetből kibontakozni. Széli 
visszaérkezése után a helyzetben fontos 
változások beállását várják. Széli Kálmán 
bécsi útjairól hivatalos jelentés még nem 
történt.

907t898.

Hirdetmény.
A Tömös-folyam medrében Brassó határán s pedig a Szent 

Péter ut mellett Ijvő hídtól fogva Száraz-Tömösig fekvő fövény 
és kavics értékesítési jog 1899. márszius hó 1-étől 1900. feb. 
29 ikéig terjedő időre való bérbeadása coljából 1899. január 
3L én kedden d. e. 10 órakor a városi gazdaséqá hivatalban egy 
Írásbeli ajánlati tárgyalás tartalik.

Az ajánlati és szerződési feltételek vállalati kedvelők által 
beláthatok a rendes hivatalos órák alatt a városi gazdasági 
hivatalban.

Kelt Brassóban, 1899. január hó 20 án.
A városi gazdagsági hivatal.

Brassó vármegye alispánjától.
Sz. 1007)899

Pályázati hirdetmény.
Brassó rendezett tanácscsal biró szabad kir. város

nál üresedésbe jött városi főorvosi állásra az 1886. évi 
XXII. t. ez. 82. §-a alapján pályázatot nyitok.

Ezen állás járandóságai 1300 frt évi fizetés, 
200 frt lakbér és az alapszabályokban biztosított ötöd
éves pótlékok.

Megjegyzem, hogy a városi főorvos az egyébb teen
dőin kívül még a nyilvánossági joggal felruházott városi 
közórház igazgatóságának teendőivel is meg van bízva; 
Felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályáz ti 
kívánnak, hogy a szükséges okmáiyokkal felszerelt sza
bályszerű kérvényeiket legkésőbb 1899. évi február hó 
3-áig déli 1 óráig annál is inkább terjesszék hoz
zám be, mivel később beérkezett vagy nem szabálysze
rűen felszerelt kérvények tekintetbe uen vehetők.

Végül megjegyzem, hogy a városi főorvosi állásra 
csak azok pályázhatnak kik m. kir. belügyminiszter ur 
ö Nagyméltóságának fennálló rendelete értelmében a 
tiszti orvosi vizsgát eredménnyel letették és a községek
ről szóló törvényben és nevezetesen annak 74. §-ában 
körülirt minősítéssel bírnak.

Brassó, 1899. január hó 18.
Dr. Jekel Frigyes 

alispán.

Hirdetmény»
2000 öl száraz fiatal bük tűzi 

fám elhelyezni óhajtom. Felhívom 
úgy a külömbíélegyáros-valamint 
műmalom tulajdonos urakat, kik = 
venni óhajtnak szándékukat a meny- 
nyiség megjelölése mellett e lap 
kiadóhivatalánál jelentsék be. Az 
árak nagyon mérsékeltek és helyre 
szállítom a megjelölt udvarra.

804,898. szám.
Hirdetmény.

A Brassó város ósáncz-zajzoni erdőbirtokához tartozó 
664 86 kát. hold terjedelmű „Sípot“ nevű havasi legelő, mely az 
ottan levő borókabokrok egy nagy részének kiirtása és egy te
temes mennyiségű fűmig kivetése által lényegesen javíttatott, 
1899. február ho 10-én délelőtt 10 órakor a városi erdőhivataí 
hivatalos helyiségében írásbeli árverés utján 2 évre bérbe fog 
adatni.

Az 50 kros bélyeggel és 40 frtnyi bánatpénzzel el látandó 
zárt ajánlatok, melyekben kiteeudő, hogy árverező az árverési 
feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti 1899 február hó 
10-én d. e. 9 óráig a városi erdőhivatalnál benyújtandók.
73 (1—2) Brassó város erdohivatala

1

Olcsón eladó
Fiaker kocsi

1 vasalt bolt ajtó belső üveges ajtóval

/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ M írvány lapok mosdóra satöbbi. \

/ Két üvegezőt fénykép kirakat mely más 
/ tárgyaknak is kiiakatul használható

/ Asztalos miiszerek gyalupad satöbbi
/ Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
/ _____ tüköröb a legolcsóbb árakért_____

(54—*) Kapu utcza 48 sz. a.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Irat in er H. Nyomatott a »BraggöiLapok^ nyomdájában. Nyomdatuiajdonosok; Tratlner H. és társa


